
38 

 

УДК 351.86:352 

ВЗАЄМОДІЯ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ І ГРОМАД: КООРДИНАЦІЯ 

ГУМАНІТАРНОЇ ТА БЕЗПЕКОВОЇ ПІДТРИМКИ 

INTERACTION BETWEEN STATE AUTHORITIES AND 

COMMUNITIES: COORDINATION OF HUMANITARIAN AND 

SECURITY SUPPORT 

Ємець Анатолій Олегович 

здобувач вищої освіти 

факультету менеджменту, Миколаївський національний аграрний 

університет 

Yemets Anatolii Olehovych 

student of higher education 

at the Faculty of Management, Mykolaiv National Agrarian University 

 

Воєнна агресія проти України висунула на передній план проблему 

ефективної та безперервної взаємодії між органами державної влади та 

територіальними громадами, яка стала ключовою умовою забезпечення 

стійкості суспільства. Забезпечення гуманітарної та безпекової підтримки для 

населення, що проживає як у прифронтових регіонах, так і в громадах, які 

приймають значну кількість внутрішньо переміщених осіб, потребує 

високого рівня узгодженості дій, оперативного обміну інформацією та 

здатності інституцій швидко адаптуватися до змін і загроз. У контексті 

руйнувань критичної інфраструктури, перебоїв логістики та потреби в 

медичній, соціальній і психологічній допомозі, така координація є 

необхідною умовою для підтримання стабільності та безпеки держави [1]. 

Особливої ваги це набуває в громадах, що регулярно зазнають 

ракетних ударів, артилерійських обстрілів або перебувають у зоні постійної 

небезпеки. У таких умовах злагодженість рішень визначає ефективність 

реагування на критичні ситуації та швидкість організації допомоги для 

населення. 

Сучасні механізми організації гуманітарної підтримки вимагають 

активної участі органів місцевого самоврядування в моніторингу потреб 

населення, систематизації запитів, формуванні заявок на державну та 

міжнародну допомогу, а також постійній взаємодії з волонтерськими та 



39 

 

благодійними організаціями [Ошибка! Источник ссылки не найден.]. 

Місцева влада, як найближча до людей інституція, визначає пріоритети та 

забезпечує адресність гуманітарних ресурсів. 

Держава, своєю чергою, формує нормативно-правові механізми, 

підтримує логістику, створює системи моніторингу гуманітарних потоків та 

сприяє ефективному розподілу допомоги. Цифрові платформи, інтегровані на 

центральному та місцевому рівнях, забезпечують прозорість, пришвидшують 

обмін даними та підвищують якість управлінських рішень [3]. 

Взаємодія в сфері безпеки має стратегічний характер, оскільки саме 

громади є першою ланкою реагування на локальні загрози. Територіальні 

громади долучаються до розвитку систем цивільного захисту, облаштування 

укриттів, проведення тренувань, підготовки населення до дій у надзвичайних 

ситуаціях, включно з реагуванням на кібер- та інформаційні загрози. 

Державні органи забезпечують фінансування, методичні інструкції, 

стандарти, а також координацію між регіонами, формуючи єдину 

національну рамку реагування. 

Спільні дії державних і місцевих структур сприяють створенню 

багаторівневих систем безпеки, які враховують специфіку територій, 

ресурсні можливості громад та наявні ризики. 

Важливим компонентом взаємодії є співпраця з міжнародними 

організаціями, які забезпечують гуманітарну, технічну та експертну 

підтримку. Йдеться про навчання кадрів, запровадження сучасних методів 

оцінювання потреб, обмін найкращими практиками та залучення додаткових 

ресурсів для зміцнення стійкості громад у період війни та під час відбудови 

[4]. 

Ефективна координація гуманітарної та безпекової підтримки вимагає 

комплексного підходу, який охоплює інституційне зміцнення, цифровізацію 

процесів, розширення міжнародної співпраці й підвищення якості 

планування. Злагоджені дії державних органів і територіальних громад, 

орієнтовані на реальні потреби населення, забезпечують здатність 



40 

 

оперативно реагувати на загрози в умовах війни та формують підґрунтя для 

сталого розвитку в післявоєнний період. 
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Основою місцевого економічного розвитку більшості місцевих громад 

виступає багатовекторність і сталість, що передбачає взаємозалежність 

економічних та соціальних складових добробуту. Управлінські рішення у цій 

https://doi.org/10.32782/2524-0374/2023-8/77
https://doi.org/10.32702/2307-2156.2023.11.6
https://doi.org/10.32702/2307-2156.2023.11.6
https://doi.org/10.52058/2786-6300-2023-10(16)-352-366
https://doi.org/10.24144/2788-6018.2025.02.72
https://doi.org/10.24144/2788-6018.2025.02.72

